中国地质大学（北京）继续教育学院

《西方经济学》模拟题

一,单选题

1.由于经济萧条而形成的失业属于()
A.摩擦性失业
B.结构性失业
C.周期性失业
D.自愿失业

[答案]:C

2.IS曲线上任一点都表示()
A.产品总需求等于产品总供给
B.货币总需求等于货币总供给
C.产品总需求大于产品总供给
D.货币总需求大于货币总供给

[答案]:A

3.当实际收入水平高于均衡的收入水平时,下列说法中正确的是()
A.存在非计划存货投资
B.计划投资超过储蓄
C.总需求超过实际产出
D.不存在非计划存货投资

[答案]:A

4.货币政策首先通过影响(),进而改变总需求
A.工资
B.利率
C.税收
D.消费

[答案]:B

5.美国联邦储备委员会主要通过()调节货币存量
A.新股上市控制
B.改变法定储备金比率
C.公开市场业务
D.改变贴现率

[答案]:C

6.在产品市场上()
A.IS曲线不可能是水平的,它有一正斜率
B.投资对利率的弹性越大,IS曲线越陡
C.如果投资独立于利率,IS曲线是水平的
D.如果投资对利率是完全弹性的,IS曲线是水平的

[答案]:D

7.某一经济在5年中,货币增长速度为12%,而实际国民收入增长速度20%,货币流通速度不变,这5年期间价格水平将()
A.上升

B.下降
C.不变
D.上下波动

[答案]:B

8.经济学上的投资是指()
A.企业增加一笔存货
B.建造一座住宅
C.企业购买一台计算机
D.以上全是

[答案]:D

9.货币供给的增加使LM曲线()
A.向左上移动
B.向右下移动
C.保持不动
D.发生旋转

[答案]:B

10.在边际产量发生递减时,如果要增加同样数量的产品,应该()
A.增加变动生产要素的投入量
B.减少变动生产要素的投入量
C.停止增加变动生产要素
D.同比例增加各种生产要素

[答案]:A

11.边际产量是()
A.增加一个单位产量所需要的总投入的变化量
B.使用所有投入所带来的产量
C.增加一个单位的可变投入所带来的总产量的变化量
D.总产量的另一种说法

[答案]:C

12.宏观经济政策的目标是()
A.充分就业
B.物价稳定
C.经济增长
D.以上都是

[答案]:D

13.当经济目标是提高利率,均衡产出量不变时,财政政策与货币政策的配合应该是()
A.紧缩性财政政策,扩张性货币政策
B.扩张性财政政策,紧缩性货币政策
C.紧缩性财政政策,紧缩性货币政策
D.扩张性财政政策,扩张性货币政策

[答案]:B

14.能够充当自动稳定器的是()
A.累进收入税制
B.失业救济金
C.最低收入保障制度
D.以上都是

[答案]:D

15.下列哪一项应计入GNP()
A.面包厂购买的面粉
B.购买40股股票
C.家庭主妇购买的面粉
D.购买政府债券

[答案]:C

16.政府支出的增加使IS曲线()
A.向左移动
B.向右移动
C.保持不动
D.发生旋转

[答案]:B

17.总需求曲线向下倾斜的原因有()
A.财富效应
B.利率效应
C.汇率效应
D.以上全是

[答案]:D

18.自然失业率是指()
A.经济极度衰退时的失业率
B.充分就业时的失业率
C.经济中非技术工人的失业率
D.经济中技术工人的失业率

[答案]:B

19.边际消费倾向和边际储蓄倾向之和为()
A.＞1
B.1

C.＜1
D.不能确定

[答案]:B

20.政府部门的产出()
A.根据其售价计入国民帐户
B.是用成本估价的,因为其大部分是免费提供的
C.是被作为投资处理的,因为它使经济中的生产性财富增加
D.是可分的,因而可以单个出售

[答案]:B

21.价格水平上升时,会()
A.减少实际货币供给并使LM曲线右移
B.减少实际货币供给并使LM曲线左移
C.增加实际货币供给并使LM曲线右移
D.增加实际货币供给并使LM曲线左移

[答案]:B

22.下列不属于货币需求的是()
A.交易性需求
B.预期性需求
C.投机性需求
D.储蓄性需求

[答案]:D

23.用自有资金也应计算利息收入,这种利息从成本角度看是()
A.固定成本
B.隐含成本
C.会计成本
D.生产成本

[答案]:B

24.若某商品的逆需求函数为P=200-4Q,逆供给函数为P=80+2Q,则均衡价格和均衡产量为().

A.P=60,Q=10
B.P=120,Q=20
C.P=140,Q=60
D.P=60,Q=20

[答案]:B

25.在边际产量发生递减时,如果要增加同样数量的产品,应该().

A.增加变动生产要素的投入量
B.减少变动生产要素的投入量


C.停止增加变动生产要素
D.同比例增加各种生产要素

[答案]:A

26.假定一个厂商在完全竞争的市场中,当投入要素价格为5元,该投入的边际产量为1/2时获得了最大的利润,那么,商品的价格一定是().

A.25元
B.10元
C.1元
D.01元

[答案]:B

27.在生产者均衡点上().

A.等产量曲线与等成本曲线相切
B.MRTSLK=PL/PK


C.MPL/PL=MPK/PK
D.以上都对

[答案]:D

28.在垄断竞争厂商长期均衡点上,长期平均成本曲线处于().

A.上升阶段
B.下降阶段
C.水平阶段
D.以上三种情况都可能

[答案]:B

29.技术的进步将会使生产可能性边界线().

A.向外移动
B.向内移动
C.保持不动
D.不能确定

[答案]:A

30.如果人们对闲暇的需求增加,则().

A.工资率会上升,劳动的雇佣量会减少
B.工资率会上升,劳动的雇佣量会增加


C.工资率会下降,劳动的雇佣量会减少
D.工资率会下降,劳动的雇佣量会增加

[答案]:A

31.宏观经济政策的目标是().

A.充分就业
B.物价稳定
C.经济增长
D.以上都是

[答案]:D

32.当实际收入水平高于均衡的收入水平时,下列说法中正确的是().

A.存在非计划存货投资
B.计划投资超过储蓄


C.总需求超过实际产出
D.不存在非计划存货投资

[答案]:A

33.如果人们的收入水平提高,则食物支出在总支出中的比重将()

A.大大增加
B.稍有增加
C.下降
D.不变

[答案]:C

34.商品x和商品y是相互替代的,则x的价格下降将导致()

A.x的需求曲线向右移动
B.x的需求曲线向左移动


C.y的需求曲线向右移动
D.y的需求曲线向左移动

[答案]:D

35.如果一条直线型的需求曲线与一条曲线型的需求曲线相切,则在切点处两曲线的需求弹性()

A.相同
B.不同
C.可能相同也可能不同
D.依切点所在的位置而定

[答案]:A

36.假定某商品的价格从10美元下降到9美元,需求量从70增加到75,则需求为()

A.缺乏弹性
B.富有弹性
C.单一弹性
D.难以确定

[答案]:A

37.在自由市场中,就农民总体而言,他们产粮越多,其境况可能越糟的原因是()

A.粮食需求缺乏弹性
B.粮食需求富有弹性
C.奸商的盘剥
D.政府的盘剥

[答案]:A

38.菲利普斯曲线说明的是().

A.失业率与GDP的反向关系
B.失业率与通货膨胀率的反向关系

C.通货膨胀率与GDP的正向关系

D.以上都是

[答案]:B

39.某一经济在5年中,货币增长速度为12%,而实际国民收入增长速度20%,货币流通速度不变,这5年期间价格水平将().

A.上升
B.下降
C.不变
D.上下波动

[答案]:B

40.在两部门经济中,如果边际消费倾向为0.75,那么自发消费乘数值为().

A.2

B.25

C.4

D.5

[答案]:C

41.下列哪种情况不正确()

A.如果供给减少,需求不变,均衡价格将上升

B.如果供给增加,需求减少,均衡价格将下降

C.如果需求增加,供给减少,均衡价格将上升

D.如果需求减少,供给增加,均衡价格将上升

[答案]:D

42.完全竞争市场的厂商短期供给曲线是指()

A.xxxC﹥MC中的那部分xxxC曲线
B.AC﹥MC中的那部分AC曲线

C.MC&ge;xxxC中的那部分MC曲线
D.MC&ge;AC中的那部分MC曲线

[答案]:C

43.经济学中短期与长期划分取决于()

A.时间长短
B.可否调整产量

C.可否调整产品价格
D.可否调整生产规模

[答案]:D

44.垄断厂商利润最大化时()

A.P＝MR＝MC
B.P>MR＝AC

C.P>MR＝MC
D.P>MC＝AC

[答案]:C

45.等成本曲线平行向外移动表明()

A.产量提高了
B.成本增加了

C.生产要素的价格按同比例提高了
D.生产要素的价格按不同比例提高了

[答案]:B

46.基尼系数可以从洛伦茨曲线中计算.基尼系数变大表示()

A.洛伦茨曲线向４５°线移动
B.不平均的增加

C.不平均的减少
D.不平均没有改变

[答案]:B

47.在经济处于严重衰退时,恰当的财政政策应当是()

A.增加政府支出
B.降低利息率

C.使本国货币升值
D.提高利息率

[答案]:A

48.传统菲利普曲线表明下述哪一对变量呈反方向变动关系()

A.价格水平稳定和收入分配的平均程度
B.失业率和通货膨胀率

C.通货膨胀率和收入分配的平均程度
D.经济增长和充分就业

[答案]:B

49.下述哪一项不是货币政策工具()
A.公开市场操作
B.改变税率
C.改变法定准备金率
D.改变贴现率

[答案]:B

50.等产量曲线()
A.说明了为生产一个给定的产出量而可能的各种投入要素的组合
B.表明了投入与产出的关系
C.除非得到所有要素的价格,否则不能画出该曲线
D.表示了无论投入数量怎样变化,产出量都是一定的

[答案]:A

51.假定x和y的价格不变,当MRSxy>Px/Py时,消费者为达到最大满足,将()
A.增购x,减少y
B.减少x,增购y
C.同时增购x,y
D.同时减少x,y

[答案]:A

52.在垄断竞争厂商长期均衡点上,长期平均成本曲线处于()
A.上升阶段
B.下降阶段
C.水平阶段
D.以上三种情况都可能

[答案]:B

53.技术的进步将会使生产可能性边界线()
A.向外移动
B.向内移动
C.保持不动
D.不能确定

[答案]:A

54.假定某机器原来生产产品A,利润收入为200元,现在改为生产产品B,所花的人工、材料费为1000元,则生产产品B的机会成本是()

A.200元

B.1200元

C.1000元
D.无法确定

[答案]:B

55.同一条无差异曲线上的不同点表示()
A.效用水平不同,但所消费的两种商品组合比例相同
B.效用水平相同,但所消费的两种商品组合比例不同
C.效用水平不同,两种商品的组合比例也不相同
D.效用水平相同,两种商品的组合比例也相同

[答案]:B

56.消费者购买每单位物品所支付的价格一定等于()
A.消费者从消费第一单位该物品中获取的边际效用
B.消费者从消费该物品中获得的总效用
C.消费者从平均每单位物品的消费中获得的效用
D.消费者从消费最后一单位物品中获得的边际效用

[答案]:D

57.在通过排队来配给火车票的情况下,允许倒卖车票()
A.增加了社会福利
B.减少了社会福利
C.对最想得到车票的人不利
D.是利是害不能确定

[答案]:D

58.如果A物品与B物品是替代品,那么()

A.A与B之间需求的交叉弹性是零

B.A与B之间需求的交叉弹性是负值

C.A与B之间需求的交叉弹性是正值

D.它们的需求收入弹性都是负值

[答案]:C

59.下列命题中哪一个不是实证经济学命题()
A.2008年6月中国人民银行宣布把存款准备金率提高1%

B.2007年通货膨胀率为48%

C.个人所得税的起征点提高了
D.个人所得税对中等收入家庭是不公平的

[答案]:D

60.如果某种物品小幅度降价会引起需求量大幅度变动,那么,该物品()
A.需求缺乏弹性
B.需求富有弹性
C.需求单位弹性
D.需求价格弹性接近于零

[答案]:B

61.自然失业率是指()

A.经济极度衰退时的失业率
B.充分就业时的失业率

C.经济中非技术工人的失业率
D.经济中技术工人的失业率

[答案]:B

62.在三部门经济中,与均衡的国民收入反方向变化的是()

A.税收
B.转移支付
C.政府购买
D.投资

[答案]:A

63.在以下三种情况中,投资乘数最大的是()

A.边际消费倾向为06
B.边际储蓄倾向为01


C.边际消费倾向为04
D.边际储蓄倾向为03

[答案]:B

64.假定一国的法定准备金率为10%,则该国的货币乘数最大为()

A.10

B.20

C.50

D.100

[答案]:A

65.摩擦性失业率产生的原因是()

A.最低工资法的存在
B.工会的存在

C.工人与工作匹配需要时间
D.以上全是

[答案]:C

66.货币供给的变动如果对均衡收入有更大的影响,是因为()

A.私人部门的支出对利率更敏感
B.私人部门的支出对利率不敏感


C.支出乘数较小
D.货币需求对利率更敏感

[答案]:A

67.政府购买乘数Kg可以表示为

A.1/(1-MPC)

B.1/(1-β)

C.1/(MPS)

D.以上答案全都正确

[答案]:D

68.经济学家认为,工会的存在是

A.对劳动供给的垄断

B.对劳动需求的垄断

C.对劳动供求双方的垄断

[答案]:A

69.若消费函数C=A+βY,则边际储蓄倾向MPS可以表示为

A.1-β

B.ΔS/ΔY

C.1－MPC

D.以上答案全都正确

[答案]:D

70.垄断之所以会引起市场失灵是因为

A.垄断者利用对市场的控制使价格没有反映市场的供求情况

B.价格管制

C.实施反托拉斯法

D.国有化

[答案]:A

71.政府增加400亿用于投资,边际消费倾为0.75,GDP的变动为

A.增加1600亿

B.减少1600亿

C.增加1200亿

D.减少1200亿

[答案]:A

72.国民生产总值与国民生产净值之间的差别是

A.直接税

B.间接税

C.折旧

[答案]:C

73.所谓凯恩斯陷阱一般产生于利率

A.较高时

B.较低时

C.不变时

D.无法判断

[答案]:B

74.如果某一经济状态处于IS曲线的左边,则此时

A.I＞S

B.I＜S

C.I＝S

D.无法判断

[答案]:A

75.土地的供给曲线是一条

A.向右上方倾斜的线

B.与横轴平行的线

C.与横轴垂直的线

[答案]:C

76.在IS-LM模型中,货币政策效果最明显的是

A.IS曲线斜率较大,LM曲线斜率较大

B.IS曲线斜率较小,LM曲线斜率较小

C.IS曲线斜率较小,LM曲线斜率较大

D.IS曲线斜率较大,LM曲线斜率较小

[答案]:C

77.在垄断市场上,边际收益与平均收益的关系是

A.边际收益大于平均收益

B.边际收益小于平均收益

C.边际收益等于平均收益

D.边际收益曲线交于平均收益曲线的最低点

[答案]:B

78.厂商之间关系最密切的市场是

A.完全竞争市场

B.寡头垄断市场

C.垄断竞争市场

[答案]:B

79.下列哪种情况中挤出效应可能最大

A.货币需求对利率敏感,私人部门支出对利率不敏感

B.货币需求对利率敏感,私人部门支出对利率也敏感

C.货币需求对利率不敏感,私人部门支出对利率不敏感

D.货币需求对利率不敏感,私人部门支出对利率敏感动

[答案]:D

80.如果中央银行规定法定准备金率为10%,则货币创造乘数为

A.20

B.5

C.15

D.10

[答案]:D

81.规模收益递减是在下述情况下发生的

A.连续地投入某种生产要素而保持其他生产要素不变

B.按比例地连续增加各种生产要素

C.不按比例连续增加各种生产要素

D.上述都正确

[答案]:B

82.规模经济所研究的问题是

A.两种生产要素中一种不变而另一种增加时对产量的影响

B.两种生产要素同时变动时对产量的影响

C.两种生产要素配合的比例变动对产量的影响

[答案]:A

83.如果物价水平不变,自发消费、自发投资或者政府支出增加则

A.AD曲线左移

B.AS曲线左移

C.AD曲线右移

D.AS曲线右移

[答案]:C

84.根据无差异曲线与消费可能线相结合在一起的分析,消费者均衡是

A.无差异曲线与消费可能线相交之点

B.无差异曲线与消费可能线相切之点

C.离原点最远的无差异曲线上的任何一点

D.离原点最近的无差异曲线上的任何一点

[答案]:B

85.随着产量的增加,短期平均可变成本的变动规律是

A.先减少而后增加

B.先增加而后减少

C.按一固定比率增加

[答案]:A

86.如果在需求曲线某一点上的需求的价格弹性Ed=5,商品的价格P=6,则相应的边际收益MR为

A.7.5

B.4.8

C.1

D.24

[答案]:B

87.在同一个平面图上有

A.三条无差异曲线

B.无数条无差异曲线

C.许多但数量有限的无差异曲线

[答案]:B

88.假如增加一单位产量所带来的边际成本大于产量增加前的平均可变成本,那么在产量增加后,平均可变成本一定

A.下降

B.上升

C.不变

D.不一定

[答案]:B

89.随着产量的增加,平均成本的变动规律是

A.先减少而后增加

B.先增加而后减少

C.按一固定比率减少

D.按一固定比率增加

[答案]:A

90.无差异曲线的一般形状是

A.与横轴平行的一条线

B.与纵轴平行的一条线

C.自左下方向右上方倾斜的一条曲线

D.自左上方向右下方倾斜的一条曲线

[答案]:D

二,判断题

1.如果边际效用递减,则总效用相应下降.

[答案]:F

2.在完全竞争市场中,存在过剩会使价格上升,存在短缺会使价格下降.

[答案]:F

3.通常,对奢侈品的需求比对必需品的需求更富有弹性.

[答案]:T

4.消费者的收入水平越高,其预算线的斜率越大.

[答案]:F

5.为了使利润最大化,企业总是在由总收益最高点所确定的产量上进行生产.

[答案]:F

6.在充分竞争市场中,整个行业的需求曲线具有完全弹性,而单个企业面对的需求曲线则具有负斜率.

[答案]:F

7.在无差异曲线图上存在无数条无差异曲线是因为消费者的收入有时高有时低.

[答案]:F

8.企业数量越多且产品差异程度越低,垄断竞争企业的需求曲线越富有弹性.

[答案]:T

9.完全竞争厂商面对的需求曲线由市场价格所决定,故其完全缺乏弹性.

[答案]:F

10.电影票对学生打折属于价格歧视.

[答案]:T

11.如果名义GDP为150,且GDP平减指数为200,则实际GDP为75.
[答案]:T

12.如果名义利率为8%,实际利率是5%,则通货膨胀率为13%.

[答案]:F

13.若两部门经济中政府购买减少200亿元,且MPC为08,则均衡GDP会下降1000亿元.

[答案]:T

14.生产可能性线的向外移动会使总供给曲线向右移动.

[答案]:T

15.扩张性财政政策的扩张性主要体现在会使货币供给增加.

[答案]:F

16.当公众从中央银行手中购买政府债券时,货币供给增加.

[答案]:F

17.IS曲线同LM曲线的交点决定了使产品市场与货币市场同时均衡的利率和收入水平的组合.

[答案]:T

18.未预期到的通货膨胀带来磨鞋底成本和菜单成本.

[答案]:F

19.虽然债券对于个人来说可以认为是财富,但从宏观角度来看却不是财富.

[答案]:T

20.试图稳定经济的经济政策由于时滞的缘故可能加剧了经济波动.

[答案]:T

21.若在新的均衡状态,各种商品的边际效用低于原均衡状态,则消费者的生活状况改善了.

[答案]:T

22.垄断企业总会赚得经济利润.

[答案]:F

23.若MRSXY=2,意味着消费者愿意以2个单位的X交换1个单位的Y.

[答案]:F

24.在一般情况下,厂商得到的价格若低于平均变动成本就停止营业.

[答案]:T

25.垄断厂商的边际收益小于产品价格,这是因为增加一个单位的产出,不仅这一个单位的产品价格较前降低,而且全部产出价格也都将降低.

[答案]:T

26.长期中,完全竞争市场的价格等于最低长期平均成本.

[答案]:T

27.不完全竞争市场的共同特征是,厂商产品的市场价格高于边际成本.

[答案]:T

28.即使边际产量下降,总产量仍可能继续上升

[答案]:T

29.完全竞争厂商面临的是一条水平的需求曲线.

[答案]:T

30.当MC递增时,AC也是递增的.

[答案]:F

31.边际消费倾向由消费函数的斜率给出.

[答案]:T

32.增加职业培训机构将降低摩擦性失业率.

[答案]:F

33.政府的宏观经济政策将导致总需求曲线的移动.

[答案]:T

34.失业率等于失业人口与劳动力人口的比率.

[答案]:T

35.货币需求对利率越敏感,LM曲线越陡峭.

[答案]:F

36.GDP衡量了一国环境质量的变化.

[答案]:F

37.凯恩斯主义者强调财政政策的重要性,而货币主义者强调货币政策的有效性.

[答案]:T

38.长期总供给曲线向右上倾斜.

[答案]:F

39.实际利率等于名义利率与通货膨胀率之差.

[答案]:T

40.在新古典经济增长模型中,技术进步是导致总产出增长的唯一因素.

[答案]:F

41.如果消费者的收入增加而商品的价格不变,则消费可能线向右上方平行移动.

[答案]:T

42.平均产量曲线可以和边际产量曲线在任何一点上相交

[答案]:F

43.技术水平不变是指生产中所使用的技术没有发生变化.

[答案]:F

44.垄断竞争市场上,企业的成功取决于产品差别竞争.

[答案]:T

45.需求就是居民户在某一特定时期内,在每一价格水平时愿意购买的商品量.

[答案]:T

46.在长期中无所谓固定成本与可变成本之分

[答案]:T

47.垄断的存在会引起市场失灵.

[答案]:T

48.凯恩斯主义与新古典宏观经济学在理论上的分歧是市场机制是否完善,在政策上的分歧是是否需要政府干预经济.

[答案]:T

49.充分就业就是在一定年龄范围内的人都有工作.

[答案]:F

50.由于寡头之间可以进行勾结,所以,他们之间并不存在竞争.

[答案]:F

51.只要人们普遍接受把万宝路香烟作为交换媒介,万宝路香烟就是货币.

[答案]:T

52.乘数的大小取决于边际消费倾向.

[答案]:T

53.围绕菲利蒲斯曲线的争论,不同的经济学派表明了他们对宏观经济政策的不同态度.

[答案]:T

54.物价稳定就是通货膨胀率为零.

[答案]:F

55.预算线是指消费者的所有收入所能买到的两种商品在各种价格下的各种组合

[答案]:F

56.卖者提高价格肯定能增加总收益.

[答案]:F

57.在同一平面上,任意两条等产量线也可以相交

[答案]:F

58.生产要素的价格是由其供给与需求决定的

[答案]:T

59.根据简单的凯恩斯主义模型,均衡的国内生产总值是由物价水平决定的.

[答案]:F

60.在一个国家里,自然失业率是一个固定不变的数

[答案]:F
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